

# 清教徒之约

## 《莱尔文集节选》

### 通往幸福之路

“幸福”是那些与神有正确关系之人的大特征。除此之外，没有人体验过真实而持久的幸福。我要从下列三个标题来讨论“幸福”这个主题。

#### 一、幸福的要素

人人都想要幸福，这是很自然的事。但很少人真正明白幸福到底是什么！我要向你提出幸福所有的基本要素。

真正的幸福并不是没有丝毫的忧愁和苦恼，在这个堕落犯罪的世界中，这种幸福根本不存在。在欢笑里不一定有真幸福，很多人在一起时有说有笑，那只是表面的快乐，但他们的内心有说不出的痛苦，害怕孤独。属世的欢乐其实是虚空的，不要被骗了！

如果一个人要得到真正的幸福，他内心最深处的需要必须得到满足。小孩子有吃有穿、能躺在母亲的怀中是快乐的，因为他一切的需要都得到满足。我们也是一样，我们最深的需要必须得到满足，我们才可能有真正的幸福。

我们最深的需要是什么呢？不仅仅是身体方面的！人有头脑、有良心，他的内心知道，人生不只有今世，还有来生。不只是身体的需要应得到满足，他的灵魂和良心也需要得到满足。

这世界上任何一样东西，都不能带给我们真正的幸福。这世上所有的东西都是会改变、靠不住的，金钱所能买到的都只是暂时的快乐。我们所有的人际关系都会因着死亡而中断，永远的幸福不能仰赖这些事情。

真正的幸福是：我们对目前所处的环境觉得安慰，当我们回忆过去时不会有罪疚恐惧，当我们想到未来时不会感到焦虑。如果你对过去和未来都不能释怀安舒，即使目前的景况再好，都不能使你感到真正的幸福。

#### 二、对于幸福常有的误解

有许多人在完全错误的地方寻找幸福。现在我要清楚提出人们追求幸福常见的错误。

成就与成功不能带来幸福，成功的人不一定是快乐的人，他们的成功往往带来困扰。

财富不能带来幸福，财富能买到许多东西，但买不到内心的平安。

学问与知识本身不能带来幸福，我们的内心和良知也和我们的头脑一样需要食物，光靠世界的知识不能解决人面对死亡的恐惧。

安逸的生活不能让人幸福，人往往好逸恶劳，盼望能随心所欲地过日子；但神造人是要人工作的，而工作是让人喜乐的要素之一。

娱乐不能带来幸福，许多人像小孩子玩玩具那样，花很多时间寻欢作乐；但即使是小孩子也不能一整天都在玩玩具，比起不断地玩乐，人都应当有更高的目标要去追寻。

我清楚地告诉你，如果你以为这些都是通往幸福之路，你就完全错了。整个人类历史的经验都在反对这样的想法。所罗门王比他同时代的任何人都大有权势、智慧和财富，我们从他自己的告白中，知道他在所拥有的这些事物中经历到的幸福是什么。在圣灵默示下，他写出这样的结论：“我见日光之下所作的一切事，都是虚空，都是捕风。”（传一14）从世界历史中可以找到无数同样的见证，人们都在错误的地方寻找幸福。虽然他们在人生中都达到了自己的目标，但从未找到平安和幸福。

你还年轻吗？我劝你不要在错误的地方浪费你的生命，那里找不到幸福。你贫穷吗？你是不是在想如果有一天你发了财，那就幸福了，你要抵挡这种试探。富人和穷人一样有许多愁苦。我请求你们所有人，要记得，这都是人们常犯的错误，你应当寻求可以得到真正幸福的地方！

### 三、通往幸福之路

最后，我要告诉你一条通往真正幸福的路。谁走上这条路，就能得到真正的幸福，这是一条可靠且确定的路。任何人都可以得到真正的幸福，但，通往幸福的路只有一条，一切想得到幸福的人都要走上这条路。

唯一通往幸福的这条路，就是作一个真实、热切、诚恳的基督徒，真基督徒是唯一真正快乐的人。我所谓的真基督徒，不是那些自称为基督徒的人，而是那些被圣灵教导的人。他自觉有罪，且把他一切的盼望和信靠都放在主耶稣基督身上，也就是真正重生、过着属灵与圣洁生活的人。

当我描述一个真正幸福的人，并不是说他没有任何忧虑和困难，或他从不掉眼泪，而是在他内心深处有着不可动摇的平安和真正的喜乐，这才是幸福。我不是说所有的基督徒都同样喜乐，但比起世上的人，基督徒都是喜乐的人。

真基督徒有一颗平安的良心，他知道基督已除掉他的罪。他的灵魂十分平静，因为他知道他在基督里是稳妥的。他获得幸福的根源并不在这个世界，不论他在世上的景况如何改变，他天上的朋友耶稣是永远不变的。真基督徒是去实现神造他时所定下的计划，而未信主的人根本无法实现神对他的计划，所以他快乐不起来。

在这世上没有基督的人，不论他的景况再好，他都不能得到真正的幸福。反之，人如果有了基督，他即使是在贫穷、疾病、剧变的政治和社会中，也是快乐的。他的喜乐并不在乎他现有的环境，他知道“义人必享福乐”（赛三10）。

（本文收录在《莱尔文集》里）